

浙江红十字



浙江省红十字会主办
第357期
2019年5月31日 星期五



腾讯微博:@浙江省红十字会
新浪微博:@浙江省红十字会微博
网 址: http://www.zjredcross.org.cn
邮 箱: zjhsz2011@163.com

“同心协力-2019” 中国红十字会应急救援综合演练在我省绍兴市举行

□通讯员 浙江

在第72个世界红十字日和第11个全国防灾减灾日来临之际,由中国红十字会主办,省红十字会及绍兴市人民政府共同承办的“同心协力-2019”中国红十字会应急救援综合演练活动,于5月8日在我省绍兴市“浙江省消防总队培训基地”举行。

此次演练以国内某地发生8级地震为背景,采取实景现场模拟方式,演练赈济、医疗、供水、大众卫生、搜救、心理、水上救生七类救援队实战救援课目和后勤、通信等保障课目以及受灾群众现场自救互救等课目,中国红十字医疗救援队、浙江省红十字应急救援队等16支红十字救援队参加演练。演练的目的是进一步提升各级、各类红十字救援队联合救援能力,更好发挥红十字救援队在自然灾害等突发公共事件应急救援中的积极作用。

中国红十字会党组书记、常务副会长梁惠玲出席活动并在开幕式上讲话。梁惠玲强调,加强红十字应急救援综合演练,全面提升应急救援能力,配合政府做好自然灾害等突发公共事件应急救援工作,事关最困难、最需要帮助、最易受损害群体的切身福祉,事关人民群众的获得感、幸福感、安全感,责任重大、意义重大。党的十八大以来,习近平总书记多



次就防灾减灾救灾工作作出重要论述,为中国红十字会强化应急救援能力,加强应急救援体系建设,积极参与自然灾害等突发公共事件应急救援工作指明了方向,提供了重要遵循。

梁惠玲指出,“开展救援、救灾的相关工作,建立红十字应急救援体系”是红十字会的法定职责。在党中央、国务院和各级党委政府的重视支持下,全国红十字系统着力加强应急救援体系建设,着力打造专业化的应急救援队伍,建立了赈济、医疗、供水、大众卫生、搜救、心理、水上

救生等7个类型603支救援队,注册应急救援队员2.7万余人,基本形成了体系完备、机动灵活、迅速高效的应急救援工作机制。红十字应急救援力量在国内、国际历次重大自然灾害等突发事件救援中快速、专业、高效的完成救援任务,得到党和政府及社会各界的高度认可。

梁惠玲强调,全国红十字系统要牢固树立以人民为中心的发展思想,以此次演练为契机,认真总结红十字应急救援工作的经验,查找问题和不足,针对应对自然灾害等突发事件,加

强应急救援装备和物资储备建设,加强应急救援救护能力建设,做好应对各种突发公共事件准备,密切与有关部门沟通联系,主动融入国家整体应急救援体系,积极参与防灾减灾救灾工作,为保护人民群众生命财产安全和国家安全贡献力量。

中共浙江省委常委、组织部部长黄建发,副省长、省红十字会会长成岳冲,中国红十字会党组成员、副会长王海京,中共绍兴市委书记马卫光等领导,应急管理、国家卫健委、外交部、教育部、国家发改委,(下转第4版)

省红十字会赴贵州回访对口帮扶援建项目

□通讯员 胡杭

5月20日至24日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞率调研组赴贵州黔东南、黔西南两个对口帮扶少数民族地区回访调研浙江援建项目。

调研组一行深入黔东南州雷山县大塘镇咱刀村、凯里市湾水镇岩寨村和黔西南州兴义市乌沙镇乌沙村、安龙县洒雨镇向阳小学等项目实地回访调研。

每到一处,调研组都赴现场仔细察看项目实施情况,认真听取当地红十字会项目经费使用和管理情况介绍,查阅相关资料,走访受益群众。据统计,近

年来,我省各级红十字会共援助贵州爱心款物近4000万元。

21日,调研组参加在贵州省凯里市举行的砭砭病救助项目启动仪式。省红十字会年初就已协调理事单位——康恩贝集团有限公司,促成“中国红十字基金会浙商博爱基金”向该项目捐赠100万元。活动结束后,调研组一行还对贫困砭砭病患者进行调研和慰问,深入了解人道需求。

调研期间,调研组还参观了贵州省红十字会备灾救灾中心、贵州省红十字基金会。双方就对口帮扶工作、“博爱云”信息化项目、博爱家园建设等进行了互动交流。

提升能力 共筑平安

我省红十字救援队在全国首届社会应急力量技能竞赛中获佳绩

□通讯员 陈佩

5月7日至9日,全国首届社会应急力量技能竞赛在重庆举行,来自全国各地的27支队伍在国家(重庆)陆地搜寻与救护基地进行了决赛。

竞赛内容分为理论考试和技能竞赛两部分。其中,理论考试以相关法律法规和应急救援基础知识为主,技能竞赛包括3大类12个竞赛项目。

我省有3支红十字救援队入围此次竞赛,分别为浙江省红十字(仙居)应急救援队、浙江省永康市红十字救援队、浙江省杭州市富阳区狼群应急救援服

务中心。在决赛中,浙江省(仙居)红十字救援队荣获绳索技能类项目全国亚军,队员郑志彬和李焕林荣获该项目全国个人10强;永康市红十字应急救援队荣获绳索组第七名;杭州市富阳区红十字狼群应急救援队荣获破拆组第七名。

据悉,本次竞赛共有31个省(区、市)和新疆生产建设兵团的333支队伍、3000余名队员报名参赛,通过审核的221支队伍分别参加了河北、浙江等六个区域的选拔,其中44支队伍进入集中培训环节。经过近两月的角逐,最终来自14个省(市)的27支队伍、236名队员进入决赛。

发挥红会优势 助力养老服务

□通讯员 虞瑞雯

5月13日至14日,省红十字会在杭州召开“全省红十字会参与养老服务试点工作培训班”。全省11个设区市、2个国家级试点市所辖县(市、区)和16个省级试点县(市、区)相关负责人参加会议,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙出席会议并讲话。

培训班邀请浙江大学公共管理学院教授林卡、浙江外国语学院社会福利研究所所长董红亚教授就红十字会参与养老服务作专题讲座。绍兴、舟山等5个试点单位分别就红十字会参与养老服务试点工作取得的成效、主要经验做法等作了分享。

会议总结了各试点单位的四点工

作成效,即定位比较准确、基本形成共识、发挥红十字会职能优势、实施人道救助。

为继续做好红十字会参与养老服务试点工作,会议明确提出“五个”进一步的要求,即进一步提高思想认识、进一步总结试点经验、进一步强化救护培训、进一步发挥自身优势、进一步推动组织建设。

据了解,各级红十字会已经建立养老护理应急救援培训基地(站点)82个,养老志愿服务基地107个、服务点319个,组建志愿者队伍158支,招募志愿者8500余名,培训红十字养老护理员150余名,在养老人员中普及急救知识2000余人次,开展老年人公益援助项目40余个。

“博爱先锋”党员学习论坛

省红十字会开展警示教育月活动

□通讯员 任嘉

5月17日,省红十字会召开警示教育动员大会,传达学习省委、省纪委有关文件精神,全面动员部署警示教育月活动。党组书记、专职副会长陶竞作动员讲话。

省委、省纪委作出开展警示教育月活动部署后,会党组高度重视,第一时间召开党组扩大会议进行传达部署,专门研究制定活动方案。会议强调,要充分认识开展警示教育的重要性,把开展好警示教育作为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精

神、落实中央和省重大决策部署、省纪委全会精神的一项重要政治任务,作为落实全面从严治党主体责任的重要举措,作为党风廉政建设和反腐败工作的重要内容来抓。要把握开展警示教育关键环节,做到警示教育,重在思想教育;对照检查,重在问题导向;专项整改,重在突出实效。要推动警示教育制度化常态化,加强自身理论学习,提升履职担当能力,主动服务中心大局,不断推进红十字事业健康发展。会议强调,党风廉政建设永远在路上,警示教育没有“休止符”。

会党组明确“十个一”活动,

主要内容为:召开一场警示教育大会;组织一次党风廉政专题培训;观看一次严重违纪违法典型案例教育片;开展一次廉政风险排查和防范化解;组织一次实地警示教育;召开一次专题民主生活会(组织)生活会;组织一次廉政集体谈话;开展一次清廉文化创建活动;开展一次专题“博爱论坛”活动;组织一次党内廉政法规知识测试。

省委党校副教授吴国干为全体党员干部讲解《中国共产党纪律处分条例》。全体党员干部还集体观看了警示教育专题片《以案为鉴 警钟长鸣》。

5月24日,省红十字会组织

会机关和直属单位党员干部职工30余人,赴省法纪教育基地参观警示教育展。一幅幅图片,一个个案例,给党员干部带来了强烈的视觉冲击和心灵震撼,使大家接受了一次触及灵魂的廉政教育。

大家纷纷表示,这是一次非常好的警示教育,用最直接的方式带来了灵魂的净化与洗涤,要以案为鉴,警钟长鸣,从违纪违法案例中汲取教训,深刻反省,引以为戒,将清廉意识植根于心、外化于行,守住底线、筑牢防线、不碰红线,以实际行动推动清廉浙江、清廉工程建设。

省红十字会要求大力推进“生命教育体验馆”项目建设

□通讯员 程金

5月30日,省红十字会在浦江召开全省红十字会系统“生命教育体验馆”项目建设推进会,总结建设经验,部署推进工作。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙出席会议并讲话。

会议指出,建设“生命教育体验馆”项目是贯彻落实习近平总书记对红十字会工作重要指示精神的重大举措,是省红十字会七届理事会的重要决策,是红

十字会履行法定职责的重要抓手,是落实省政府富民惠民安民行动计划的重要任务,是服务新时代人民美好生活需要的重要载体。项目自2018年6月启动以来,在地方党委政府和相关部门重视与支持下,取得了阶段性成果。目前,全省已有26个较大规模的场馆。但是,在建设过程中还存在思想认识不够到位、推进进度不尽人意、建设标准有待提高、管理运行需要完善等问题,必须采取切实的措施认真加

以解决。会议要求,各地要进一步提高思想认识,切实加强组织领导,坚持一把手亲自抓,加快推进项目建成落地。2018年立项的省级项目,要在今年8月底前完成基本建设,年底前正式投入使用;今年立项的项目,要在年底前完成基本建设。没有项目的市、县(市、区)要不等不靠,主动作为,抓紧立项,推进项目前期工作。各地要从六个方面抓好推进工作。一是要认真学习

浦江县、杭州市临安区、宁波市镇海区等地的先进经验,积极主动作为,争取党委政府重视支持。二是要明确工作目标,落实责任人。各地要倒排时间表,抓住关键节点,及时向省红十字会报告进度。三是要注重规划引导,突出教育和体验两大功能,要让场馆成为传播“认识生命、保护生命”人道理念的重要阵地,要让群众在互动体验中认识到生命的可贵、感悟生命的崇高和伟大。(下转第4版)

省“生命之舟”志愿服务队成立

□通讯员 李特

5月23日,省人体器官(遗体、组织)捐献志愿服务队(以下简称服务队)在杭州正式成立,首批共有队员17名。全体队员在红十字旗帜前进行了现场宣誓。服务队将致力于为人体器官(遗体、组织)捐献提供宣传动员、报名登记、缅怀纪念和人道服务等志愿服务。

成立仪式上,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙为服务队授旗并讲话。黄元龙提出四点要求:一是不忘初心,始终秉持红十字精神;二是严格纪

律,确保工作规范有序;三是突出重点,大力开展社会动员;四是团结协作,切实加强队伍建设。

据悉,我省自2010年启动实施人体器官捐献工作、2016年红十字会系统启动实施遗体(组织)捐献工作以来,截止今年4月底,全省红十字会系统已有器官(遗体、组织)捐献提供宣传动员、报名登记、缅怀纪念和人道服务等志愿服务。累计实现器官捐献1142例,捐献大器官3300余个、眼角膜1700余只、遗体450余个,挽救了3000多名危重病人的生命,让1700余名失明患者恢复了光明,让数千名医学生在“无语良师”“大体老师”的身上得到了宝贵的实践经验。